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Entrainement 

Réviser les nombres jusqu’aux milliers 

 

a. 2 638 

b. 27 423 

c. 8 051 

d. 1 800 

 

a. Deux-mille-cinq-cent-quatre-vingt-quatre 

b. Douze-mille-huit-cent-quatre-vingt-dix-sept 

c. Quatre-mille-cent-quatre-vingts 

d. Dix-mille-vingt-et-un 

 

a. 354 = 3 × 100 + 5 × 10 + 4 × 1 

688 = 6 × 100 + 8 × 10 + 8 × 1 

309 = 3 × 100 + 9 × 1 

840 = 8 × 100 + 4 × 10 

b. 2 814 = 2 × 1 000 + 8 × 100 + 1 × 10 + 4 × 1 

12 697 = 1 × 10 000 + 2 × 1 000 + 6 × 100 + 9 × 10 + 7 × 1 

3 067 = 3 × 1 000 + 6 × 10 + 7 × 1 

37 902 = 3 × 10 000 + 7 × 1 000 + 9 × 100 + 2 × 1 

 

a. 538 

b. 6 957 

c. 404 

d. 2 061 

e. 93 280 

f. 3 527 

g. 8 050 

h. 6 204 

Déterminer le « chiffre des … » et le « nombre de … » 

 

624  six-cent-vingt-quatre 

1 258  mille-deux-cent-cinquante-huit 

3 941  trois-mille-neuf-cent-quarante-et-un 

 

15 478 

2 963 

1 084 

692 

 

2 869  deux-mille-huit-cent-soixante-neuf 

43 621  quarante-trois-mille-six-cent-vingt-et-un 

127 307  cent-vingt-sept-mille-trois-cent-sept 

20 005  vingt-mille-cinq 
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a. 8 528 

b. 302 042 

c. 5 276 

d. 409 087 

 

Pour 5 847 : 

a. 8 

b. 7 

c. 4 

d. 5 

Pour 1 027 :  

a. 0 

b. 7 

c. 2 

d. 1 

 

56 984 = 5 × 10 000 + 6 × 1 000 + 9 × 100 + 8 × 10 + 4 × 1 

a. 9 

b. 5 

c. 6 

 

a. 954 = 95 × 10 + 4 donc dans le nombre 954, il y a 95 dizaines.  

b. 451 = 45 × 10 + 1 donc dans le nombre 451, il y a 45 dizaines.  

c. 608 = 60 × 10 + 8 donc dans le nombre 608, il y a 60 dizaines.  

d. 1 356 = 135 × 10 + 6 donc dans le nombre 1 356, il y a 135 dizaines.  

 

a. 6 532 = 65 × 100 + 32 donc dans le nombre 6 532, il y a 65 

centaines.  

b. 24 641 = 246 × 100 + 41 donc dans le nombre 24 641, il y a 246 

centaines.  

c. 41 874 = 418 × 100 + 74 donc dans le nombre 41 874, il y a 418 

centaines.  

 

a. Il y a 15 centaines. 

b. Il y a 156 dizaines. 

 

a. Il y a 719 centaines. 
b. Il y a 71 unités de mille. 
c. Il y a 7 196 dizaines. 
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Construire une droite graduée 

 

a. Non. Il manque l’origine de la droite graduée (le point 0). 
b. Non. L’écart entre les graduations n’est pas régulier. 
c. Non. Une droite graduée ne peut pas avoir un seul point. Il manque 
l’origine de la droite graduée (le point 0), et l’unité reportée autant de 
fois que nécessaire.  
d. Oui.  
  

 

a. Non. Il manque la graduation de l’unité (le point 1). 
b. Non. Il manque la graduation de l’unité (le point 1) pour connaitre 
l’écart à reporter entre chaque graduation. 
c. Oui.  

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

  

 

a.  

b.  
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a. Le repère de A est 5, celui de B est 11 et de C est 8. 

b. Le repère de E est 3, celui de F est 0 et de G est 2. 

 

a. C’est la graduation 60. 

b. Il y a 6 intervalles. 

c. Chaque intervalle représente 10 car 6 × 10 = 60. 

 

a. Le repère de I est 20, celui de J est 60 et de K est 0. 

b. Le repère de R est 140, celui de S est 35 et de T est 105. 

c. Le repère de D est 90, celui de E est 110 et de F = 50. 
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a. Si l’unité choisie est 1 carreau, il faudra 40 carreaux pour positionner 

ces deux nombres donc ce n’est pas possible sur une feuille. 

b. Il faut les remplacer par 10, 20, 30 et 40. 

 

a. Si l’unité choisie est 1 carreau, il faudra 127 carreaux pour 

positionner ces deux nombres donc ce n’est pas possible sur une 

feuille. 

 

b. 

  

Lire, écrire et décomposer des nombres jusqu’aux millions 

 

a. 6 537 000 

b. 37 000 000 

c. 243 900 004 

d. 30 000 006 

e. 90 700 020 

 

a. Cinquante-huit-millions-sept-cent-trente-cinq-mille 

b. Vingt-neuf-millions-vingt-neuf-mille-vingt-neuf 

c. Cent-cinquante-trois-millions-neuf-cent-mille-six-cent-quinze 

d. Soixante-quinze-millions-trois-cent-vingt-neuf-mille-quatre-cent-deux 

 

a. 8 062 530 

b. 60 700 308 

c. 73 402 900 

d. 530 940 708 
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a. 7 823 090  sept-millions-huit-cent-vingt-trois-mille-quatre-vingt-dix 

b. 209 141 000  deux-cent-neuf-millions-cent-quarante-et-un-mille 

c. 6 100 012  six-millions-cent-mille-douze 

d. 3 023 000  trois-millions-vingt-trois-mille 

 

a. 5 est le chiffre des unités de milliers. 

b. 5 est le chiffre des centaines de milliers. 

c. 5 est le chiffre des dizaines de millions. 

d. 5 est le chiffre des unités de millions. 

 

a. 53 

b. 1 295 

c. 652 

d. 74 235 

 

a. 27 004 698 = (2 × 10 000 000) + (7 × 1 000 000) + (4 × 1 000) + (6 × 100) 

+ (9 × 10) + (8 × 1) 

b. 70 124 037 = (7 × 10 000 000) + (1 × 100 000) + (2 × 10 000) + (4 × 1 000) 

+ (3 × 10) + (7 × 1) 

c. 5 866 489 = (5 × 1 000 000) + (8 × 100 000) + (6 × 10 000) + 

(6 × 1 000) + (4 × 100) + (8 × 10) + (9 × 1) 

d. 305 542 200 = (3 × 100 000 000) + ( 5 × 1 000 000) + (5 × 100 000) + 

(4 × 10 000) + (2 × 1 000) + (2 × 100) 

 

a. 21 532 527 

b. 210 555 006 

c. 8 422 307 

 

a. 2 050 280 

b. 904 000 

c. 6 121 736 

 

274 608 931 
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Placer des nombres sur une droite graduée 

 

 

 

B = 3 438 989 

A = 3 438 991 

Z = 3 438 992 

H = 3 438 993, c’est un intrus. 

M = 3 438 996  

E = 3 438 997, c’est un intrus. 

W = 3 438 998 

I = 3 438 999 

C = 3 439 000, c’est un intrus. 

B = 3 439 001 

L = 3 439 002, c’est un intrus. 

E = 3 439 004 

Si on écrit les lettres dans l’ordre proposé, on découvre le nom du 

ZIMBABWE. 

Comparer et ranger des nombres jusqu’aux millions 

 

a. 321 768 006 

b. 62 321 000 

c. 52 431 821 

d. 651 256 001 

 

a. 45 879 542 < 45 999 999 

b. 23 458 102 > 21 996 201 

c. 853 540 620 > 653 340 729 

d. 878 900 237 < 879 500 356 

 

259 774 231 > 259 734 311 > 259 674 321 > 259 673 221 > 

259 664 421 > 59 664 321 

 

a. Nombres possibles de 38 609 027 à 39 546 369 

b. 370 500 099 

c. Nombres possibles de 2 698 057 à 26 980 499 

 

a. 1 272 998 < 1 272 999 < 1 273 000 

b. 8 093 619 < 8 093 620 < 8 093 621 

c. 15 899 999 < 15 900 000 < 15 900 001 

d. 235 099 998 < 235 099 999 < 235 100 000 
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a. 42 000 000 < 42 653 215 < 43 000 000 

176 000 000 < 176 421 000 < 177 000 000 

230 000 000 < 230 546 220 < 231 000 000 

b. 3 300 000 < 3 313 842 < 3 400 000 

1 700 000 < 1 746 577 < 1 800 000 

2 000 000 < 2 073 899 < 2 100 000 

Lire, écrire et décomposer des nombres jusqu’aux milliards 

 

a. 37 000 607 750 

b. 8 518 236 359 

 

4 540 000 000  quatre-milliards-cinq-cent-quarante-millions 

1 570 000 000  un-milliard-cinq-cent-soixante-dix-millions 

 

a. 6 

b. 3 

c. 465 

d. 46 537 

 

a. 7 700 359 731 

b. 680 359 731 

 

a. 650 203 027 = (6 × 100 000 000) + (5 × 10 000 000) + (2 × 100 000) 

+ (3 × 1 000) + (2 × 10) + (7 × 1) 

b. 4 052 037 008 = (4 × 1 000 000 000) + (5 × 10 000 000) + 

(2 × 1 000 000) + (3 × 10 000) + (7 × 1 000) + (8 × 1) 

c. 90 520 008 403 = (9 × 10 000 000 000) + (5 × 100 000 000) + 

(2 × 10 000 000) + (8 × 1 000) + (4 × 100) + (3 × 1) 

d. 102 080 503 090= (1 × 100 000 000 000) + (2 × 1 000 000 000) + 

(8 × 10 000 000) + (5 × 100 000) + (3 ×  1 000) + (9 × 10) 
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a. 4 052 037 008 = (4 × 1 000 000 000) + (5 × 10 000 000) + 

(2 × 1 000 000) + (3 × 10 000) + (7 × 1 000) + (8 × 1) 

b. 90 520 008 403 = (9 × 10 000 000 000) + (5 × 100 000 000) + 

(2 × 10 000 000) + (8 × 1 000) + (4 × 100) + (3 × 1) 

c. 102 080 503 090 = (1 × 100 000 000 000) + (2 × 1 000 000 000) + 

(8 × 10 000 000) + (5 × 100 000) + (3 × 1 000) + (9 × 10) 

d. 308 000 000 019 = (3 × 100 000 000 000) + (8 × 1 000 000 000) + 

(1 × 10) + (9 × 1) 

e. 700 015 007 402 = (7 × 100 000 000 000) + (1 × 10 000 000) + 

(5 × 1 000 000) + (7 × 1 000) + (4 × 100) + (2 × 1) 

f. 61 003 600 963 = (6  × 10 000 000 000) + (1 × 1 000 000 000) + 

(3 × 1 000 000) + (6 × 100 000) + (9 × 100) + (6 × 10) + (3 × 1) 

 

a. 96 400 050 070 

b. 600 023 080 400 

c. 5 040 204 820 

 

a. Faux 

b. Vrai 

c. Vrai 

d. Faux 

 

a. 63 200 023 

b. 20 001 504 530 

c. 18 328 900 501 

 

24 320 096 032 
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Comparer, ranger et encadrer des nombres jusqu’aux milliards 

 

a. 402 645 879 542 > 42 645 999 999 

b. 597 620 458 102 < 598 950 996 201 

c. 653 540 620 > 653 340 729  

d. 878 900 237 000 < 879 500 356 000 

 

groseille < kiwi < cerise < citron < orange < pomme 

 

1 259 774 241 > 1 259 734 411 > 1 259 674 521 >1 259 674 421 > 

1 259 673 321 > 159 664 421 

 

a. 162 878 < 162 879 < 162 880 

b. 1 979 999 < 1 980 000 < 1 980 001 

c. 26 029 999 999 < 26 030 000 000 < 26 030 000 001 

d. 138 999 999 999 < 139 000 000 000 < 139 000 000 001 

 

Nombre de milliers 

qui précède 
Nombre donné 

Nombre de milliers 

qui suit 

18 095 18 095 218 18 096 

853 745 853 745 906 853 746 

6 399 6 399 000 6 400 

18 123 647 18 123 647 003 18 123 648 

42 900 891 42 900 891 000 42 900 892 
 

 

a. 132 800 000 < 132 804 002 < 132 900 000 

b. 28 000 000 < 28 083 318 < 28 100 000 

c. 965 600 000 < 965 637 906 < 965 700 000 

d. 5 235 500 000 < 5 235 563 000 < 5 235 600 000 
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Problèmes 

Le système décimal 

 

Je suis 262. 

 

Je suis 321 ou 324.  

 

a. 226 

b. 60 

c. 89 

 

Le nombre b. représente le nombre de minutes dans une heure. 

 

On attribue 1 à A, 2 à B, … 9 à I, 0 à J, … 

Le code d’interphone de Maïa est 31 089. 

Le code d’interphone de Sidonie est 10 201. 

 

Si l’on prend 5 cm par siècle, il faut au moins 21 × 5 = 105 cm pour 

représenter la frise depuis la naissance de Jésus Christ. 

On peut proposer comme unité 1cm par siècle ce qui donne 21 cm au 

total pour la même période. 

 

 

 

Un nombre composé de 4 chiffres est compris entre 0 et 9 999. Il y a 

donc 10 000 nombres au total.  

Si l’on fixe le premier chiffre (excepté 0) il reste 9 possibilités pour le 

suivant, 8 pour le troisième et 7 pour le dernier. 

Au total cela fait 9 × 9 × 8 × 7 = 4 536 possibilités. 
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Jusqu’aux millions 

 

Il y a une multitude de réponses, en voici 4 : 

2 462 135  deux-millions-quatre-cent-soixante-deux-mille-cent-

trente-cinq 

2 462 153  deux-millions-quatre-cent-soixante-deux-mille-cent-

cinquante-trois 

2 461 352 deux-millions-quatre-cent-soixante-et-un-mille-trois-

cent-cinquante-deux 

3 462 152trois-millions-quatre-cent-soixante-deux-mille-cent-

cinquante-deux 

 

Calie a visité la Tour Eiffel. 

Marius a visité l’Arc de triomphe. 

Apolline a visité la cité de Carcassonne. 

Léandro a visité le Mont-Saint-Michel. 

 

Guadeloupe : 380 000 

Martinique : 360 000 

Guyane : 280 000 

La Réunion : 860 000 

Mayotte : 280 000 

 

La population estimée des DROM est de 2 160 000. 

67 400 000 – 2 160 000 = 67 184 000 

La population estimée de la France métropolitaine est de 

67 184 000. 

 

Je suis 209 053 742. 

 

Pour déterminer le nombre de fois où 3 apparait entre ces 2 

nombres on peut le déterminer entre 04 000 et 29 000. 

Dans un premier temps on cherche entre 0 et 999 : il intervient 

300 fois pour chaque millier. Ce sera le cas pour chaque millier 

entre 4 milliers et 29 milliers sauf pour 13 dizaines de mille où il 

intervient 1 000 fois ! 

Au total cela fait 1 000 + 26 × 300 = 8 800 fois ! 
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9 000 600 + 900 070 + 84 000 = 9 984 670 

 

La superficie du Canada est de 9 984 670 km2. 

Jusqu’aux milliards 

 

Le plus petit nombre est 1 023 456 789. 

Le plus grand nombre est 9 876 543 210. 

 

Axel préfère la pomme. 

Mathilde préfère l’abricot. 

Emilien préfère le raisin. 

Malik préfère la fraise. 

Donc Clélia préfère la poire. 

 

a. Ils totaliseront 4 172 470 000. 

b. Cela représente une augmentation de 46 110 000 car le total de 

leurs populations en 2017 était de 3 726 360 000. 

 


